



绝境前,展现惊人求胜欲

辽宁男篮115:113逆转广东

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 靳宇豪

辽粤大战从来不缺乏看点,总决赛中的辽粤大战更是万众瞩目。8月13日,CBA总决赛继续进行,广东和辽宁也迎来第二回合的对决。首场比赛,广东大比分取胜,在三局两胜的总决赛中占据先机。双方再次交战,已经被逼到绝境的辽宁队无路可退,只能背水一战。对于双方来说,这一场比赛的重要性都不言而喻,不过面对最后的争冠希望,辽宁用最强的求胜欲,完成了艰难的逆转。最终,辽宁115:113战胜广东,将总冠军的悬念留到了下一场比赛。

辽粤大战的第二回合,对于首战失利的辽宁来说是压力更大的一方。双方再次相遇,辽宁要么拿下比赛抓住最后的夺冠希望,要么将冠军拱手让人成就广东的十冠王伟业。辽宁选择了前者,用一场极为艰难的胜利,牢牢握住了夺冠最后的机会。

本场比赛之前,辽宁其实是不被看好的一方。外界不少声音认为广东能顺利拿下辽宁,同时拿到球队的第十个总冠军。这样的声音,实际上与第一场比赛辽宁以22分的大分差输掉比赛有很大的关系。

的确,上一场比赛辽宁队暴露出很多问题,打到第四节的时候全队情绪崩塌,被广东打得溃不成军。不过,辽宁能打进总决赛,说明这支球队还是具备一定的韧性的。辽宁用一场大逆转,向外界展示了球队的韧性,也同时回击了赛前的质疑声。



辽宁男篮成功将总决赛拖进决胜局。 新华社发

本场比赛,辽宁开局就表现得非常亮眼,攻防两端打得都非常流畅,以一波6:0给了广东当头一棒。不过,广东拥有更多的轮转球员,并且在锋线上要比辽宁有更强的攻击力。在双方快速的攻防转换中,辽宁退防速度慢的特点又有所显现,随着比赛的进行,广东成为主导比赛的一方。

从第一节下半段一直到第四节开始的几分钟,广东都是比分上领先的一方,尤其是第三节,广东一度将分差拉开至22分。但让人欣慰的是,辽宁没有像上一场比赛一样,在大比分落后的情况下放弃比赛,而是展示出了强大的韧性,不断追分,第四节将比分追平、反超,十分神奇。

辽宁的这场胜利,郭艾伦是头等功臣,他全场贡献28分5次抢断。尤其是在大比分落后的情况下,他展示出了极强的个人得分能力,顶住广东队的压力,一点点地为球队将分差缩小。甚至在第四节面对广东队的包夹,有如神助般地投进一个超远三分,为球队其他成员带去了极大的士气。

“今天运气比较好,比较在点上,很庆幸在辽宁男篮这个队伍中,大家始终没有放弃。”赛后,郭艾伦对于这场胜利也是有些感慨。

6人得分上双的辽宁男篮,在落后22分的情况下,最终,竟然还以比广东多两分的优势取得胜利,将对手又拉回同一起跑线上。辽宁的这场比赛堪称神奇,这样的胜利也势必会大幅度提升辽宁队的士气。本赛季总冠军花落谁家,也只能等下一场比赛揭晓了。

深足临阵换帅,鲁能有点头疼

明日两队交锋,又是一场遭遇战

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

15日对阵深圳佳兆业,或许是鲁能近期遇到的最为特殊的一场比赛。冬窗期间大换血之后,深圳队阵容发生了不小的变化,这让其他球队在研究这个对手时,平添了一些麻烦。临阵换帅,又使得这支球队的战术与发挥有了新的可能性。

“我们前面做的所有的准备分析,现在都是零了。”李霄鹏在13日进行的中超第五轮赛前发布会上这样说。除此之外,李霄鹏透露,卡达尔已经能踢满整场比赛了,刘彬彬的伤病也已经没有大碍。

对鲁能做了针对性部署

中超第四轮结束后,深足主帅多纳多尼随即下课。在球队新主帅到任之前,球队助教张效瑞担任代理主教练一职。此前球队的三连败,让张效瑞感到抱歉。“我代表球队向球迷、佳兆业集团的领导表示抱歉。从我踢球到当教练,从来没有经历过这样的连败。”张效瑞说,同时他表态:“现在俱乐部跟集团都有很好的预案,我们会全力以赴把比赛打好。”

张效瑞只比李霄鹏小1岁,球员时期曾入选过中国国家队和中国国奥队,2020年1月起担任深圳佳兆业队中方助理教练。谈到这名与自己年纪相仿的主帅,张效瑞表示:

“郝伟和李霄鹏在国内都是非常优秀的教练,他们是我学习的方向。”

同时,张效瑞毫不避讳地表示,自己的球队已经针对鲁能的战术做了针对性部署。“对方的最大特点就是双塔,给任何球队都能带来很大威胁,我们会有针对性部署。”他介绍道。

深足遭遇困境

新赛季开始前有着大笔投入的深足,被普遍认为是中超的一匹黑马。深足也不负众望,首轮比赛3:0大胜富力取得开门红。但接下来球队却惨遭三连败,这让球队整体士气陷入低谷,一同出席发布会的深足球员姜至鹏表示,作为球员感到十分郁闷,“但赛会制比赛就是这样,下一场比赛马上就要来了,好好调整心态,打好下一场比赛。”姜至鹏表示。

张效瑞直言,比起球队的伤病,心理上的问题更需要被关注。“上轮比赛后,球员们出现了一些伤病问题,我们肯定会做出一些调整。目前球队最大的问题是连败之后,球员心理上会出现很多的问题,心态上一定要调整好。”张指导说。

遭遇连败,又经历换帅,深圳佳兆业目前麻烦事不少。姜至鹏坦言,作为球员并不是首次经历这些事情,心情虽然不是很愉快,但球员与球员之间,与教练组的

关系包括球员整体氛围还是非常好的。姜至鹏认为,之前的比赛并不是自己球队的真正实力,球队要努力提高自己的不足,巩固自己的优点,尽早走出困境。

比赛相当于遭遇战

也许单从本场比赛来说,被对手视作“学习方向”算不上是一件好事。“他对我了解,可我对他不是特别了解。”李霄鹏在得知张效瑞对鲁能做出针对性部署后感慨道。这句颇有点“敌在暗我在明”意味的话,逗笑了发布会现场的媒体记者。

此前多纳多尼已经执教深圳1年时间,其风格与战术打法暴露无遗,鲁能的赛前部署,也是按照多帅的战术制定。现在突然换上了一名从来没有以主教练身份征战中超的教练,球队战术上势必会有影响。“我们前面做的所有的准备分析,现在都是零了。”李霄鹏这样说道:“因此这一场比赛跟联赛首场比赛一样,等于一场遭遇战。”

换帅之后,深圳佳兆业的队员必定会努力拼搏,拿下胜利。这也是李霄鹏认为下一场比赛并不好打的原因。李指导认为,能把自己的战术特点打出来,在这种遭遇战中就已经算是有了优势。好在鲁能近两场比赛间隔比较长,队员们也难得休息了几天,球队有望在15日奉献一场精彩比赛。

亚特兰大领先至90分钟无缘欧冠四强

他们逼出了超强的“大巴黎”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹成君

进入本赛季欧冠四分之一决赛,赛程与以往相比有了重大改变。第一个是采取赛会制,八支球队都聚集在葡萄牙首都里斯本参赛,另外一个就是取消双回合,单场定胜负。这极大地增加了比赛的不确定性。

北京时间13日凌晨,在第一场四分之一决赛中,本赛季超级黑马亚特兰大就差点爆出惊天冷门。他们在与法甲豪门巴黎圣日耳曼的比赛中1:0领先到第90分钟,但是伤停补时阶段被马尔基尼奥斯扳平了比分。接着又被喀麦隆前锋莫廷中路铲射破门,从而以1:2失去了四强的竞技资格。

本来,这应该是一场没有多少悬念的比赛,法甲巨人巴黎圣日耳曼队中一个内马尔的身价就超过了亚特兰大队。更何况大巴黎还有姆巴佩、伊卡尔迪等大牌球星。但是足球向来不是简单的数据对比,尤其是本赛季表现相当出色的亚特兰大对阵因为法甲被取消而近期参赛不多的大巴黎,胜利的天平倾向何方真不好说。

的确,从比赛哨声吹响,亚特兰大就按照自己的既定战术开始向大巴黎施压,先进球再防守无疑是弱队“以小博大”的法

宝,他们在第27分钟就成功了,克罗地亚国脚帕萨利奇禁区内左脚推射破门,为亚特兰大首开纪录。而大巴黎的内马尔则错过了一次又一次的进攻机会。在现代足球战术体系下,要想在密集防守下取得进球,真心不容易。

尤其是大巴黎,他们打顺风球得心应手,在法甲可以连续制造5:0、7:0之类的大比分,但是在欧冠赛场上,这支法甲王者之师往往掉链子,不仅难有上佳的逆转之作,甚至经常会在领先的情况下被对手翻盘,切尔西、巴塞罗那都曾给了他们痛苦的记忆。

这次面对亚特兰大,大巴黎本来是想一鼓作气,绝不重蹈覆辙。但是第27分钟就又陷入了坑里爬不出来。亚特兰大是一支典型的低开高走球队,从赛季初的濒临淘汰,到两回合8:4大胜瓦伦西亚,他们的确是强者,而正是他们,逼出了近年来少有的超强大巴黎。

尤其是补时阶段连续的两个进球,给了巴黎圣日耳曼少有的信心。姆巴佩也在关键时刻挑起了大梁,这可以说是他自从转会以来,自己主导的一场最关键胜利。

总之,本场比赛没有失败者,双方都展示了自己最优秀的一面,这样的比赛才是足球世界中最精华的部分。